

市疾控中心提示：

家有宠物 当心弓形虫病

本报讯(记者 刘涛)1月16日,市疾控中心发布健康提示,家有宠物,要当心弓形虫病。弓形虫是一种能寄生于人和动物体内的原虫,弓形虫病是由弓形虫引起的一种机会性人兽共患寄生虫病,当免疫功能低下或有缺陷时易发病。

感染弓形虫后引起的疾病统称为弓形虫病,弓形虫可寄生于人体几乎所有的有核细胞内,可侵犯脑、眼、肝、心、肺等器官。人群对弓形虫普遍易

感,免疫功能正常情况下感染弓形虫后,多数不出现临床症状,为隐性感染;当免疫功能低下或有缺陷时,弓形虫可侵犯人体各个器官而引起相应的严重临床表现。

弓形虫感染有先天性和获得性之分。先天性弓形虫感染是由感染弓形虫的孕妇通过胎盘垂直传播给胎儿,使其感染。获得性弓形虫感染主要是经人体消化道黏膜、损伤皮肤、输血、器官移植等途径接触到了弓形虫。随

粪便排出弓形虫卵囊的猫科动物是最重要的传染源,其次为感染弓形虫的其他哺乳动物、鸟类等温血动物。孕妇、婴幼儿、饲养或接触猫犬等宠物者、动物饲养人员、屠宰工以及一些免疫功能低下或有缺陷的人群,要重点防范弓形虫病。

如何预防弓形虫病?专家建议,要做好饮食卫生,生熟食物分开处理,不要使用同一案板,肉类食物充分煮熟后食用;加强家养猫狗等宠物的管

理,定期驱虫,接触动物排泄物后要认真洗手;备孕妇女和孕妇,要避免接触宠物排泄物。



每周故事会“格格”开讲

本报讯(记者 李晓琳 网格通讯员 郑津 文/摄)“小朋友们大家好,今天‘格格’老师要变身虎大王,带你们去公园拍照,走,出发!”1月17日,一场精彩的故事会在新城社区上演。这是该社区每周三开展的“未成年人课堂”的一个缩影,孩子们放学后由家长送至社区,志愿者或网格员会声情并茂地讲故事,陪伴孩子们度过一段快乐时光。

活动现场,“格格”老师化身虎大王,以萌态的老虎形象拉近与孩子的距离,通过讲故事的形式,将老虎的神态、表情、动作融入故事内容,小朋友们边听边模仿,

沉浸式感受故事情节,使快乐“满格”。家长们纷纷表示,感谢社区提供平台,让孩子们利用课余时间开阔视野,培养阅读习惯,同时,锻炼了孩子们语言表达能力,寓教于乐,受益匪浅。

该社区相关负责人介绍,每周三的故事会很受家长们欢迎,下一步,社区将围绕关爱保护未成年人健康成长持续开展形式多样的活动。

关爱保护未成年人健康成长

浓情腊八粥 暖了租客

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)春节渐近,27岁的租客赵晨晨愈发想念家乡。1月16日,她与其他租客受邀来到社区,共同熬煮、品尝腊八粥。一碗热气腾腾、香甜软糯的腊八粥下肚,背井离乡的租客们感受到了如家般的暖意。

腊八快到了,家家户户备齐了熬粥食材。和泽苑社区请来辖区的部分租客,一起提前过节。社区工作人员提前采买了糯米、红豆、薏米、莲子、红枣、桂圆、花生等食材,利用休息时间完成清洗、切分、浸泡等准备工作。活动前一天,社区挨个儿联系租客们,希望有空的都来聚一聚。

16日上午,社区工作人员开始熬粥。在大勺的搅动下,米粥翻滚,热气萦绕,浓浓的年味蔓延开来。社区党委书记郭娟

表示,各小区都有租客,他们大部分是异乡人,暂居在此。在日常生活中,租客与本地居民一样,与这座城市同频共振,在不同的岗位上发光发热。传统佳节即将来临时,社区希望向这部分群体送上关爱,让他们感受到城市的热情,帮助其更好地融入“大家庭”。

38岁的朱先生从四川来太原工作两年了,一家三口租住在涤纶厂小区。“这碗粥,吃在嘴里暖在心里。”喝着腊八粥,他高兴地说:“社区一直把我们放在心上,生活在这里,我很幸福。”

传承弘扬中华优秀传统文化

想要开通燃气 这些事项要牢记

本报讯(记者 于健)近日,一些居民用户因厨房构造及燃气器具不合格等原因,导致无法按时接通天然气。1月16日,太原天然气公司提醒用户装修及开通燃气时需要注意一些事项。

根据《城镇燃气工程项目规范》和《城镇燃气管理条例》,敞开式厨房、暗厨房(无窗户或窗户被封闭)不能开通天然气。用户私自拆装、改装、移动燃气设施(燃气管道、阀门、燃气表、支架),以及将燃气管道及设施暗封、暗埋在密闭空间的,都不能接通天然气。居民家用燃气具应设置熄火保护装置。燃气具铭牌上标示的燃气类别应与供应的燃气类别一致。此外,改装的液化气燃具不能作为天然气燃具进行使用,包括灶具和热水器。

燃气热水器应安装在厨房或阳台,严禁安装在浴室、卫生

间,烟道必须安装且通向户外。天然气开通前,用户需购置安装居民家用燃气报警器、切断装置或燃气自闭阀。装有燃气管道设施的房间内不得住人或放置炉火及存放易燃、易爆物品。燃气具连接管应采用燃气具连接用不锈钢波纹管,安装时不得穿越墙体、门窗、顶棚和地面,长度不得大于2米且不应有接头。

日常使用天然气时,要做到开窗通风,火不离人,人走火熄、阀门关严。平时可用肥皂水涂抹管道连接处,如发现有连续气泡现象,说明该处漏气,应及时拨打96577向天然气公司反映,避免安全事故发生。



无法人脸识别 为老人登门拍照

本报讯(记者 韩睿 通讯员 潘晓燕)66岁的宫大爷因为生病,面貌变化大,始终通不过养老金在线认证,可愁坏了老两口。属地东社社区网格员了解情况后,请辖区户籍民警一起登门,为老人重新拍照,解决了困扰老人的难题。

1月18日上午,东社社区网格员接到辖区上庄街东升家园居民宫大爷家人的电话称,近一年,宫大爷因为生病,面容消瘦,导致养老金在线认证时始终无法通过人脸识别,只得进行求助。网格员随即登门帮忙,但是依然无法解决这一问题,于是和东社派出所户籍民警取得联系,民警表示

这种情况很常见,只能重拍身份证照片上传系统。不多时,民警按照网格员所说的地址赶到家中。

“大爷,看这边,保持微笑。”随着灯光闪烁和按下快门键的“咔嚓”声,新的身份证件照片就拍好了。东社派出所户籍民警告诉老人,等到新的身份证照片上传系统后,他现在的面容就和后台照片吻合了,不会再出现在线认证通不过的问题。闻听此言,宫大爷老两口连连致谢。

